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Koordinatageometria

Adott két pont: A[—4;%) és B(l;gj Irja fel az AB szakasz felezépontjanak

koordinatait! (2 pont)
Egy kor sugaranak hossza 4, kézéppontja a B(—3;5) pont. irja fel a koér

egyenletét! (2 pont)
Irja fel a (—-2;7) ponton atmend, n(5;8) normalvektora egyenes egyenletét!

(2 pont)
Adottak az a=(6;4) és az a—b=(11;5) vektorok. Adja meg a b vektort a
koordinataval! (3 pont)
Az ABC haromszog két oldalanak vektora AB=c
és AC=Db. Fejezze ki ezek segitségével az A b i
csucsbol a szemkodzti oldal F felez6pontjaba mutato
AF vektort! (2 pont)

A4 c B

Egy négyzet oldalegyenesei a koordinatatengelyek és az x =1, valamint az
y =1 egyenlett egyenesek.
a) Abrazolja derékszdgli koordinatarendszerben a négyzetet, és adja meg

csucsainak koordinatait! (2 pont)

b) Irja fel a négyzet koré irhato koér egyenletét! (5 pont)
c) Allapitsa meg, hogy a négyzet kertilete hany szazaléka a koér kertiletének?

(2 pont)

d) Az y=-4x+2 egyenletl egyenes a négyzetet két részre bontja. Szamitsa

ki e részek teruletének aranyat! (8 pont)

Irja fel annak az egyenesnek az egyenletét, amely atmegy a P(3;5) ponton és
parhuzamos a 4x+ 5y =0 egyenlettl egyenessel! (3 pont)

Egy rombusz atloinak hossza 12 és 20. Szamitsa ki az atlovektorok
skalarszorzatat! Valaszat indokolja! (3 pont)

a) Abrazolja koordinata-rendszerben az e egyenest, melynek egyenlete
4x+3y=-11.

Szamitassal doéntse el, hogy a P(100;-36) pont rajta van-e az egyenesen!
Az egyenesen levé Q pont ordinataja (masodik koordinataja) 107.
Szamitsa ki a Q pont abszcisszajat (elsé koordinatajat)! (4 pont)
b) Irja fel az AB atmér6ji kor egyenletét, ahol A(-5;3) és B(1;-5).
Szamitassal dontse el, hogy az S(1;3) pont rajta van-e a koérén! (7 pont)
c) Adja meg az ABC haromszodg C csucsanak koordinatait, ha tudja, hogy az
S(1;3) pont a haromszog sulypontjal (6 pont)

10) Fejezze ki az i és a j vektorok segitségével a ¢ =2a—-b vektort, ha a =3i-2j

€s b=-i+5]! (3 pont)

11) Az ABCD négyzet kdézéppontja K, az AB oldal felez6pontja F. Legyen a = KA és
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b=KB. Fejezze ki az a és b vektorok segitségével a KF vektort! (2 pont)

12) Adott a koordinata-rendszerben az A(9;-8) koézéppontu, 10 egység sugaru
kor.
a) Szamitsa ki az y=-16 egyenletl egyenes és a koér koézds pontjainak
koordinatait! (8 pont)
b) Irja fel a kér P(1;-2) pontjaban huzhaté érintéjének egyenletét! Adja meg
ennek az érintének az iranytangensét (meredekségét)! (4 pont)
13) Az A(-7;12)pontot egy r vektorral eltolva a B(5;8) pontot kapjuk. Adja meg
az r vektor koordinatait! (2 pont)
14) Jeldlje X-szel a tablazatban, hogy az alabbi koordinata-parok koézul melyikek
adjak meg a 300°-o0s iranyszogu egységvektor koordinatait és melyikek nem!

IGEN | NEM
143
27 2
31
272

&

e

1.
2" 2
e(sin30°;—00330°)

(4 pont)
15) Szamitsa ki a kévetkezé vektorok skalaris szorzatat!
Hatarozza meg a két vektor altal bezart szoget!
a(5;8) b(-40;25) (3 pont)
16) Adott az x*+y*>-6x+8y—-56=0 egyenletti kor és az x—8,4=0 egyenletu
egyenes.
a) Szamitsa ki a kor és az egyenes kozods pontjainak koordinatait! (6 pont)
b) Mekkora tavolsagra van a kor kézéppontja az egyenestol? (S pont)

Egy 9 cm sugaru kort egy egyenes két korivre bont. Az egyenes a kor
kozéppontjatol 5,4 cm tavolsagban halad.
c) Szamitsa ki a hosszabb koriv hosszat! (A valaszt egy tizedesjegyre

kerekitve adja meg!) (6 pont)

17) Az ABC haromszdg csucspontjainak koordinatai: A(0;0), B(-2;4), C(4;5).
a) Irja fel az AB oldal egyenesének egyenletét! (2 pont)
b) Szamitsa ki az ABC haromszog legnagyobb szogét! A valaszt tized fokra
kerekitve adja meg! (7 pont)
c) Szamitsa ki az ABC haromszog tertiletét! (3 pont)

18) Harom egyenes egyenlete a kovetkezd (a és b valos szamokat jelélnek):
e: y=—-2x+3
fry=ax-1
g: y=bx—-4
Milyen szamot irjunk az a helyére, hogy az e és f egyenesek parhuzamosak
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legyenek?
Melyik szamot jeloli b, ha a g egyenes merdleges az e egyenesre? (3 pont)

19) Egy kér az (1;0) és (7;0) pontokban metszi az x tengelyt. Tudjuk, hogy a kér
kozéppontja az y=x egyenletl egyenesre illeszkedik. Irja fel a kor

kozéppontjanak koordinatait! Valaszat indokoljal (3 pont)
20) Az ABC haromszdg csucsainak koordinatai: A(-3;2), B(3;2) és C(0;0).

a) Szamitsa ki az ABC haromszog szogeit! (5 pont)

b) Irja fel az ABC haromszog kortlirt kérének egyenletét! (7 pont)
21) Adott két egyenes: e:5x -2y =-14,5, f:2x+5y=14,5.

a) Hatarozza meg a két egyenes P metszéspontjanak koordinatait! (4 pont)

b) Igazolja, hogy az e és az f egyenesek egymasra merélegesek! (4 pont)

c) Szamitsa ki az e egyenes x tengellyel bezart szogét! (4 pont)

22) Irja fel annak az e egyenesnek az egyenletét, amelyik parhuzamos a
2x—-y=>5 egyenleti f egyenessel és athalad a P(3;-2) ponton! Valaszat
indokolja! (2 pont)

23) Adja meg az (x+ 2)2 +y? =9 egyenletti kér K kozéppontjanak koordinatait és
sugaranak hosszat! (3 pont)

24) Adja meg a 2x+y = 4 egyenletll egyenes és az x tengely M metszéspontjanak
a koordinatait, valamint az egyenes meredekségét! (3 pont)

25) A PQR haromszdg csucsai: P(—6;-1), Q(6;-6) és R(2;5).

a) Irja fel a haromszdég P csucsahoz tartozé sulyvonal egyenesének
egyenletét! (5 pont)
b) Szamitsa ki a haromszoég P csucsnal 1évé belsé szogének nagysagat!(7 pont)

26) Egy haromszog csucsainak koordinatai: A(-2;-1), B(9;-3), és C(-3;6).

a) Irja fel a BC oldal egyenesének egyenletét! (3 pont)

b) Szamitsa ki a BC oldallal parhuzamos kézépvonal hosszat! (3 pont)
c) Szamitsa ki a haromszogben a C csucsnal 1évd belsé szog nagysagat!(6 pont)

27) Tekintsitk a koordinatarendszerben adott A(6;9), B(-5;4) és C(-2;1)

pontokat!
a) Mekkora az AC szakasz hossza? (2 pont)
b) Irja fel az AB oldalegyenes egyenletét! (4 pont)
c) Igazolja (szamitassal), hogy az ABC haromszodg C csucsanal derékszoég van!
. (6 pont)
d) Irja fel az ABC haromszog korulirt kérének egyenletét! (S pont)
28) Adottak az a(4;3) és b (-2;1) vektorok.
a) Adja meg az a hosszat! (2 pont)
b) Szamitsa ki az a + b koordinatait! (2 pont)
29) Adott a sikon az x? + y* + 2x -2y — 47 = 0 egyenlett kor.
a) Allapitsa meg, hogy az A(7;7) pont illeszkedik-e a korre! (2 pont)
b) Hatarozza meg a kér kézéppontjanak koordinatait és a kér sugarat!
(S pont)
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c) Legyenek A(7;7) és B(0;0) egy egyenlé szari haromszdg alapjanak

végpontjai. A haromszog C cstcsa rajta van az x*+y>+2x-2y-47=0
egyenlettl kéron. Szamitsa ki a C csucs koordinatait! (10 pont)

30) Adott a koordinata-rendszerben két pont: A(1;-3) és B(7;-1).
a) Irja fel az A és B pontokra illeszkedd e egyenes egyenletét! (4 pont)
b) Szamitassal igazolja, hogy az A és a B pont is illeszkedik az
x> +y* - 6x -2y =10 egyenleti k korre, és szamitsa ki az AB hur hosszat!
Az f egyenesrdl tudjuk, hogy illeszkedik az A pontra és merdleges az AB

szakaszra. (4 pont)
c) Szamitsa ki a k kor és az f egyenes (A-tol kuillénb6zd) metszéspontjanak
koordinatait! (9 pont)

31) Adott az A(5;2) és a B(-3;-2) pont.
a) Szamitassal igazolja, hogy az A és B pontok illeszkednek az x-2y=1

egyenletll e egyenesre! (2 pont)
b) Irja fel az AB atméréjii kor egyenletét! (S pont)
c) Irja fel annak az f egyenesnek az egyenletét, amely az AB atméréja kort a
B pontban érinti! (S pont)

32) Irja fel annak az egyenesnek az egyenletét, amely athalad az (1;—3) ponton, és

egyik normalvektora a (8;1) vektor! (2pont)
33) Egy kor érinti az y tengelyt. A kor kézéppontja a K(-2;3) pont. Adja meg a
kor sugarat, és irja fel az egyenletét! (3 pont)

34) Egy kor egyenlete (x+3)2+(y—4)2 =25. Adja meg a koér kodzéppontjanak

koordinatait és a koér atmérdjének hosszat! (3 pont)

H
G

35) Az abran lathaté kocka A csucsabol kiinduld p |

élvektorai AB =D; AD =qgés AE =r. Fejezze ki p, E r

g, €s r segitségével a GC, az AG és az . i

FH vektorokat! (3 pont) . 2 I C
36) Az AB és AC vektorok 120°-o0s szoget zarnak be A m 5

egymassal, és mindkét vektor hossza 5 egység.

a) Szamitsa ki az AB+ AC vektor hosszat! (3 pont)

b) Szamitsa ki az AB— AC vektor hosszat! (4 pont)

A PRST rombusz kézéppontja a K(4;-3) pont, egyik csucspontja a T(7;1)
pont. Tudjuk, hogy az RT atlo hossza fele a PS atlo hosszanak.

c) Adjamega P;az R és az S csucsok koordinatait! (10 pont)

37) a) Az ABC haromszdg két csucsa A(-3;-1) és B(3;7), sulypontja az origo.

Hatarozza meg a C csucs koordinatait! (3 pont)

b) Irja fel a hozzarendelési utasitasat annak a linearis fliggvénynek, amely

—3-hoz -1-et és 3-hoz 7-et rendell (A hozzarendelési utasitast
X — ax + b alakban adja meg!) (5 pont)

c) Adott az A(-3;-1) és a B(3;7) pont. Szamitsa ki, hogy az x tengely
melyik pontjabol lathato derékszdgben az AB szakasz! (9 pont)
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38) Adott két pont a koordinatasikon: A(2;6) és B(4;-2) .
a) Irjafel az AB szakasz felezémerdlegesének egyenletét! (6 pont)
b) Irjafel az A ponton atmend, B kézéppontu kér egyenletét! (4 pont)
Adott z y = 3x egyenlett1 és az x° +8x+y* — 4y = 48 egyenlet1 kor.
c) Adja meg koordinataikkal az egyenes és a kor k6zos pontjait! (7 pont)
39) A derékszdogli koordinata-rendszerben adott a 4x+y=17 egyenletl e
egyenes, tovabba az e egyenesre illeszkedé C(2;9) és T (4;1) pont. Az A pont

az origoban van.

a) Igazolja, hogy az ATC szdg derékszog! (4 pont)

Az A pont e egyenesre vonatkozo tukoérképe a B pont.

b) Szamitsa ki a B pont koordinatait! (4 pont)

c) Hatarozza meg az ABC egyenld szaru haromszog korulirt kore
koézéppontjanak koordinatait! (9 pont)

40) Egy szamtani sorozat negyedik tagja 4, tizenhatodik tagja —2.

a) Szamitsa ki a sorozat elsé 120 tagjanak az 0sszegét! (5 pont)

b) Adott egy szakasz két végpontja: A(0;4) és B(2;3). Irja fel az AB szakasz

felezémeroélegesének egyenletét! (S pont)

c) Egy elséfoku fliggvény a 0-hoz 4-et, a 2-héz 3-at rendel. Irja fel a fliggvény

hozzarendelési szabalyat! (4 pont)

41) Adott a derékszdgu koordinata-rendszerben a P(-2;3) és a K (3;15) pont.
a) Tukroézzik a P pontot a K pontra. Szamitsa ki az
igy kapott P’ pont koordinatait! (4 pont) C
Az ABC haromsz0g szbgeinek nagysaga: o =55,
B=65". A haromszog A, illetve B csucsahoz tartozo

magassagvonalainak metszéspontjat jelolje M. Az M
pontot az AB oldal egyenesére tikrozve az M' pontot

kapjuk.

b) Hatarozza meg az AMBC négyszdog belsd o B

szdgeinek nagysagat! (8 pont) A B
42) Az fegyenes egyenlete 2x—y=5.

a) Adja meg az fegy normalvektorat! (1 pont)

b) Irja fel annak az egyenesnek az egyenletét, amely parhuzamos az f

egyenessel, és atmegy a (2;1) ponton! (2 pont)

43) Adott az f:R =R, f(x)=x*+4x+3 fuggvény.

a) Irja fel két elséfoku tényezé szorzataként az x> +4x + 3 kifejezést! (2 pont)
b) A P(-6,5;y) pont illeszkedik az f grafikonjara. Szamitsa ki y értékét!

(2 pont)
c) Az alabbi grafikonok koézil valassza ki az f figgvény grafikonjat (karikazza
be a megfelel6 bettit), és hatarozza meg az f értékkészletét! (3 pont)
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.

A B C D

Adott a g:R=R, g(x)=x"-6x+5 fuggvény. Az a harom pont, ahol a g

grafikonja metszi a koordinatatengelyeket, egy haromszoget hataroz meg.
d) Hatarozza meg ennek a haromszoégnek a tertiletét! (7 pont)
44) Egy egyenes egyenlete: 2x + 5y =18. Adja meg az egyenes meredekségét!

(2 pont)

45) Az ABCDEFGH kocka élhosszusaga 6 cm. F E
a) Szamitsa ki az abran lathato ABCDE G
gula felszinét! (6 pont)

b) Fejezze ki az EC vektort az AB, az AD

és az AE vektorok segitségével! 3pont)y | A |/
Egy 12 cm magas forgaskup alapkoérének A
sugara 6 cm. C D

c) Mekkora szoget zar be a kuip alkotoja az alaplappal? (3 pont)

A fenti forgaskupot két részre vagjuk az alaplap sikjaval parhuzamos sikkal.
Az alaplap és a parhuzamos sik tavolsaga 3 cm.

d) Szamitsa ki a keletkezé csonkakup térfogatat! (S pont)

46) Egy haromszog csucsai a koordinata rendszerben A(-8;-12), B(8;0) és
C(-112). Az A pontnak a B pontra vonatkozé tikérképe a D pont.

a) Szamitsa ki a D pont koordinatait! (3 pont)
b) Irja fel az ABC haromszdg B csucsan athaladé magassagvonalanak

egyenletét! (4 pont)
c) Igazolja, hogy az ABC haromszog B csucsanal derékszog van! (4 pont)

Az A, B és C pontokat szeretnénk a kék, zold és sarga szinekkel szinezni ugy,
hogy mindharom pontot szinezzlik valamelyik szinnel, de egy szinezésen beliil
nem hasznaljuk fel mindharom szint.

d) Hany kulénbo6z6 szinezés lehetséges ezekkel a feltételekkel? (6 pont)

47) Tekintstk az A, B, C, D és E pontokat egy graf csucsainak.
a) Egészitse ki élekkel a fenti abrat Gigy, hogy a kapott grafban minden cstucs

fokszama 2 vagy 3 legyen! (2 pont)
b) Lehet-e olyan 5 csucsu grafot rajzolni, amelyben minden csucs fokszama
pontosan 3? (3 pont)
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Az A, B, C, D pontok egy paralelogrammat alkotnak, az E pont az atlok
metszéspontja.

c) Fejezze ki az AB vektort a DA és DE vektorok segitségével! (3 pont)
Egy ABCD paralelogrammat elhelyeztiink a koordinata-rendszerben. Tudjuk,
hogy az AB egyenes egyenlete 2x -5y =—-4, az AD egyenes egyenlete pedig

3x—-2y=-6. A C pont koordinatai (5; 5), a B pont elsé koordinataja 3.

d) Hatarozza meg a paralelogramma A, B és D csucsanak koordinatait!
(9 pont)
48) Az abran szerepld A, B, C, D és E
pontok egy olyan egyenesre A
illeszkednek, amely parhuzamos az F ¢
és G pontokra illeszked6 egyenessel.
a) Hany olyan kulonb6zé egyenes
létezik, amely az abran 1évé pontok ® ®
kozul legalabb kettére illeszkedik? F G

Loy
e 0

D E
L L]

b) Hany olyan haromszég van, amelynek a csucsait az abran szerepldé 7 pont
kozul valasztjuk ki? (Két haromszoget kiilonbozének tekintiink, ha legalabb
az egyik csucsukban eltérnek egymastol.) (5 pont)
Egy haromszog csucsai: K(-1;5), L(1;1), M(5;3).
c) Igazolja, hogy a haromszoég L-nél 1évé szoge derékszog! (4 pont)
d) Irja fel a haromszog kértlirt kérének az egyenletét! (S pont)
49) Egy kor kdzéppontja a K(3;2) pont, a kér atmegy a P(-1;5) ponton. Adja
meg a kor sugaranak hosszat, és irja fel a kor egyenletét! (4 pont)
50) Egy haromszog csucsai a koordinata-rendszerben: A(5;6), B(4;2) és C(8;2).
a) Szamitsa ki a haromszoég A-nal 1évé belsd szogét! (6 pont)
b) Irja fel a haromszdg B-re illeszkedé magassagvonalanak egyenletét, és
szamitsa ki a haromszég M magassagpontjanak koordinatait!
(7 pont)
Az ABC haromszoget a B pontbdl kézéppontosan a kétszeresére nagyitjuk, igy
az A'B'C' haromszoget kapjuk.
c) Adja megaz A'B'C’' haromszog csucsainak koordinatait! (4 pont)
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